

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Моревой Надежды Владимировны на тему:
«Профилактика синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.5. – Офтальмология

В настоящее время продолжает оставаться актуальной проблема профилактики и лечения синдрома сухого глаза. Известно, что синдром сухого глаза неразрывно связан с воспалительными процессами, которые развиваются в тканях глазной поверхности, в частности, в конъюнктиве, где располагаются железы, участвующие в процессе слезообразования. Несмотря на то, что существует достаточно широкий выбор различных подходов к лечению конъюнктивита, в офтальмологической практике отсутствуют четкие дифференциально-диагностические критерии, основанные как на объективных, так и субъективных клинических характеристиках.

В связи с этим диссертационная работа Моревой Н.В., посвящённая разработке и оценке клинической эффективности алгоритма лечения конъюнктивита на этапе первичного амбулаторного приема для профилактики синдрома сухого глаза в отдаленном периоде представляет несомненный научно-практический интерес для офтальмологии.

В своем диссертационном исследовании Морева Н.В. разработала принципиально новый алгоритм проведения медикаментозной терапии конъюнктивита, основанный на оценке экспертов-офтальмологов, характеризующийся (в отличие от традиционного) персонализированным подходом к выбору лекарственного средства в зависимости от степени выраженности воспалительного процесса и соматического статуса пациента, что обеспечивает существенное снижение вероятности развития тяжелой формы симптомокомплекса синдрома сухого глаза по данным шкалы SPEED в отдалённом периоде.

Результаты диссертационной работы Моревой Надежды Владимировны доложены на научно-практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 4 - в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК

Автореферат оформлен в соответствии с принятыми стандартами, выводы диссертационного исследования соответствуют поставленной цели и задачам.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, диссертация Моревой Надежды Владимировны на тему: «Профилактика синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – разработка новых методов диагностики и профилактики синдрома сухого глаза при лечении конъюнктивита. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 с изменениями от 1 октября 2018г. №1168), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

доктор медицинских наук, профессор
начальник отдела ультразвуковых исследований
ФГБУ «НМИЦ ГБ им. Гельмгольца»
Министерства здравоохранения РФ

Киселев

Киселева Т.Н.

Подпись Т.Н Киселевой «заверяю»
Начальник отдела кадров
ФГБУ «НМИЦ ГБ им. Гельмгольца» МЗ РФ
кандидат медицинских наук

Леоненко Н.Л.



«_____» 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр глазных болезней имени Гельмгольца» Министерства здравоохранения Российской Федерации
105062, г.Москва ул.Садовая-Черногрязская, д. 14/19
Телефон: +7(495) 623-41-61
e-mail: kanc@igb.ru